



摩登天空的虚拟偶像“棋局”



成本倒逼 虚拟偶像“流产”

据悉，此次发布的 I.M.O.”是宇宙特别计划 星际别动队”的代号，共包括四个形象，其中两个以宇航员为蓝本设计的卡通形象已经多次出现在摩登天空的各个活动之上，而另两个形象“河豚”、“双头鹅”为首次亮相并发布了周边产品。

目前，4个形象周边定价在340-388元之间，MVM厂牌主理人李帅向北京商报记者透露：“其实从两年前我们就已经开始策划类似的项目了，但当时想做的是真正的虚拟偶像，当有了这个想法后，团队开始着手与日本的二次元资源进行连接，经过调研后发现，虚拟偶像的开发是一个成本极高的过程，从基础阶段的人设、原画、音乐制作、到最关键的核心技术层面，线下现场的完整呈现，都需要极大的资金和足够优秀的专业人才支撑”。

演出行业分析人士黎新宇表示，实际现阶段国内真正能被称为虚拟偶像的人物“少之又少，与现象级虚拟偶像“初音未来”等差距甚远，一方面是因为技术壁垒还未打破，另一方面就是资金

成本过高，“虚拟偶像是一个需要前期不断往里投入，但短期内看不到回报的事情，而虚拟偶像一直以来都未曾从风口走下，所以有些企业甚至会使用‘唱双簧’的手段将其呈现在观众面前，但从根本上讲，不能将其称之为虚拟偶像”。

调转船头 以“草莓”为起点

“虚拟偶像是一个更立体、门槛更高的产物，所以当发现距离梦想还有一段距离的时候，我们决定一步一步来，先从虚拟形象做起”，李帅表示，未来 I.M.O.”将会以漫画、动画等形式作为载体，并且辅以实体周边呈现在消费者面前。

回顾此次作为“老朋友”进行发布两个太空人形象，首次露出实际是在2018年草莓音乐节北京站举办前夕。今年3月8日，随承载着草莓音乐节全年主题“ME”的H5宣传页面被MVM发布，一个以换装游戏作为核心的小程序，伴随着两个“太空人”首次出现在大众面前。数据显示，发布首月H5浏览量突破百万，在无投放活跃的10个月内该H5使用人次达410万人。

自草莓音乐节北京站开始，两个太空人的形象深入到了全年音乐节现场当中；很多人不明白草莓音乐节的场地里为什么要放一个太空人，但我们也一直藏着这个秘密，算是一个隐藏模式的预热吧，直到12·14’的正式发布”。李帅如是说。

而谈及另一个IP“无限宇宙”第二季的发布，李帅也表达了落地前的一些难点：“创作无限宇宙第一季的时候我们更多是临时开脑洞，但今年提前做好了脚本，并且写了一个相对完整的故事篇章，事实上团队光脚本就写了30遍，并且海报和视觉上的精细度提高了10倍，所以第二季在创作的过程中实际工作量大了很多”。

盈利考问 二次元如何变现

随着二次元产业的发展和市场规模扩大，数据显示，目前二次元产业的核心用户已达8000万，泛二次元用户已经超过2亿。在业内人士看来，国内二次元行业居高不下的风口位置，导致了资本的集中涌入，但对比目前二次元市场在内容方面的制作却仍有欠缺。

“MVM今年依靠售卖周边产品、品

牌合作、IP授权的形式大概创造了比去年高数倍的收入，但我们想做的事情更多还是在于推动国内青年文化”，李帅强调，实际长达10个月的太空人虚拟形象预热露出的过程中，也是在调研目前的市场状态。

黎新宇表示，新兴事物崛起速度加快的同时，也意味着年轻市场将更加细分，以往可能将“80后”、“90后”作为划分的节点，但目前已经不得不将年轻人分为“90后”、“95后”等。随着未来青年文化的发展，市场将会愈发垂直，那么变现二字更多是靠内容支撑。但内容却要对应不同需求的年轻人，如果无法直击用户内心，那么将无从谈起变现。”

据了解，目前摩登天空MVM design label团队已经从最初的8人扩充至20人，此外团队外部资源协作库也具有几十人的规模。摩登天空CEO沈黎晖在此前接受媒体采访时表示：“二次元这一部分，我们2019年会给予很大的资源倾斜，建立在摩登的基础上去连接，让它跟草莓音乐节、线下店和未来的文旅项目结合。是一个跨领域的起点，不是周边，而是一个新的高度”。

北京商报记者 卢扬 穆慕

《弗拉明戈无疆界》碰撞力量与激情

北京商报讯（记者 卢扬 穆慕）

2018年12月31日-2019年1月2日，享誉世界的弗拉明戈舞蹈团——帕科·佩纳弗拉明戈舞蹈团将携扛鼎力作《弗拉明戈无疆界》在京城内诠释力量与激情的碰撞。

据了解，弗拉明戈发源于吉卜赛文明，具有激情与力量并存，欢快与忧伤同在的特质，除了繁复的舞步、飞扬的裙角，舞蹈中的歌唱与乐器伴奏同样也是弗拉明戈的精髓，故而形成了舞蹈、歌唱、吉他演奏“三位一体”的艺术表现形式。

而帕科·佩纳正是将这一艺术形式发挥到极致，1981年帕科·佩纳建立了与自己同名的弗拉明戈舞蹈团，秉承着古典派的衣钵，帕科·佩纳将吉他沉吟式的演奏、歌者动人



的吟唱、舞者激情的舞步有机地融合在一起，将弗拉明戈推向艺术高点，成为全世界观众都喜爱尊崇的多元化舞台艺术。此次，将在元旦期间上演的《弗拉明戈无疆界》是舞团的经典代表作。

所谓“无疆界”，正是代表了帕科·佩纳大师对弗拉明戈艺术的态度，如此前媒体评论报道所说：“帕

科·佩纳的表演是把一些志同道合的艺术家聚集在一起，让他们的艺术火焰碰撞燃烧。而这给观众所创造的体验无疑每一次都是新鲜的，唯一没有动摇的是对弗拉明戈生命力的提升，以及对艺术价值的坚定信念。”

新编《恋爱的犀牛》 分享“爱情圣经”

北京商报讯（记者 卢扬 穆慕）由廖一梅编剧、孟京辉导演的经典作品《恋爱的犀牛》自1999年首演至今，将近20年时间已拥有9个版本，演出超2500场次，出访十几个国家，成为改写中国小剧场历史的“剧坛神话”。

而据了解，2019年版的《恋爱的犀牛》在孟京辉旗下最年轻生猛的黑猫剧团进行“基因”重组后，将以“黑猫”独一无二的风格，在元旦呈现给观众一个“DNA”不一样的《恋爱的犀牛》，为观众献上一份历久弥新的“爱情圣经”。

《恋爱的犀牛》1999年由先锋戏剧导演孟京辉执导搬上舞台，剧情主要是一个关于爱情的故事，编剧廖一梅曾在表达对该剧的几点想法中表示，剧中的主角马路是别人眼中的偏执狂，如他朋友所说过分夸大一个女人和另一个女人之间的差别，在人人都懂得明智选择的今天，算是人群中的犀牛实属异类。